



2025年10月
28 星期二
农历乙巳年
九月初八
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第16028期)
(今日 4 版)

《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》出版发行

等方面,对习近平总书记关于社会保障的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。该书的出版,有利于广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于社会保障的重要论述,持续深化社会保障制度改革,为人民群众提供更加充分、更加可靠、更加公平的社会保障服务,更好共享改革发展成果。

人民日报 评论员文章

加快构建新发展格局, 牢牢把握发展主动权

——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

(详见第二版)

第三届全国品质中药产业交流大会在我市举行

陈向阳 陈榕虎出席并致辞

习近平参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览

蔡奇参观展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院,参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许,习近平来到故宫博物院,先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参观展览。展览分为“一脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元,通过200件(套)珍贵文物文献,展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作,一件件青

铜器、玉器、瓷器等,见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解,不时驻足察看、询问有关情况。他指出,故宫博物院是承载着中华民族的文化基因,是中华文明的一个重要标识。保护好故宫,发挥好故宫的作用,是国家的一件大事,是故宫人的光荣使命。新起点上,

故宫博物院要发扬优良传统,坚持文物属于人民、服务人民,加强文物保护修复,提高文物活化利用水平,让故宫成为重要的爱国主义教育基地,成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

长治市掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮——

凝心聚力谋发展 乘势而上续新篇

党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议》,明确了“十四五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,擘画了未来五年我国发展的宏伟蓝图,为全党全国各族人民在新征程上继续推进强国建设和民族复兴伟业指明了方向。

连日来,我市广大党员干部群众认真学习党的二十届四中全会精神。大家一致表示,要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,凝心聚力、奋发进取,以实干担当谱写中国式现代化长治新篇章。

擘画新篇启征程

党的二十届四中全会科学回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,对未来五年发展作出了顶层设计和战略擘画,为做好“十四五”时期工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

襄垣县委书记李瑜表示,襄垣县将把学习贯彻党的二十届四中全会精神与当前工作紧密结合,鼓足工作干劲,主动担当作为,谋准谋实“十四五”时期重点工作,落实落细全会各项部署要求,全力抓好产业转型、城乡融

合、深化改革、生态环保、民生福祉等方面工作,统筹推进县域低空经济产业发展、新能源供给消纳体系构建、宜居宜业和美乡村建设、浊漳河流域生态修复治理、重大项目建设、安全生产等重点工作,奋力谱写中国式现代化襄垣新篇章。

“全会为商务领域高质量发展指明了方向。全市商务系统将全面贯彻落实全会精神,紧紧围绕做强国内大循环、畅通国内国际双循环,在推进中国式现代化新征程上贡献更多商务力量。”市商务局党委书记、局长申晓峰表示,面向“十五五”,将加力促进消费增长,加快商文旅体健融合,在打造具有鲜明特色的消费新模式、新场景上持续发力。

同时,坚持干字当头,把党的领导融入集团改革发展各方面全过程,以钉钉子精神把全会精神贯彻到底、落到实处。

聚势赋能强引擎

全会提出,加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力。

“科技创新是驱动城市高质量发展的‘核心引擎’,也是赢得未来区域竞争主动权的战略基石。”市科技局党组书记王海宏表示,全市科技部门将深入贯彻落实党的二十届四中全会精神,编制实施好全市科技创新“十五五”规划,聚焦新能源、新材料、生物医药、煤炭清洁高效利用、高端装备制造等主导产业,凝练一批科技重大专项和重点研发计划项目,加快推动原始创新和关键核心技术攻关。同时,系统布局并建强重点实验室、技术创新中心和新型研发机构等创新平台,强化企业创新主体地位,深化科技体制机制改革,优化科技

金融与人才引育模式,打通产学研用融合通道,切实推动科技成果加速转化为现实生产力,为我市高质量发展筑牢坚实的科技根基。

作为成功集团“一体两翼”战略中的一“翼”,成功汽车坚持国内与海外两大市场双轮驱动,在低碳发展道路上实现全球布局,已在50多个国家和地区建立销售服务网络,并在多个海外市场同类产品中销量登顶。“面向‘十五五’,我们将强化使命担当,进行系统性、前瞻性布局,坚定融入国家发展大局。”成功集团副总裁秦颖表示,成功集团将全面贯彻落实全会精神,紧跟“建设现代化产业体系”的步伐,以技术创新为核心,持续强化前沿技术,构筑面向未来的核心竞争力。同时,牢牢把握国家战略机遇,坚持“智能化、绿色化、融合化”的产业发展方向,积极探索新发展路径,不断提升经营水平,奋力谱写高质量发展新篇章。

让科技创新之“水”滋养长治高质量发展之“田”。10月27日,2025年长治市水利先进技术推介会举行,聚焦现代化水库运行管理矩阵、农村供水提质增效、流域防洪预报预警预案体系建设、数字孪生灌区等前沿领域,通过展示新技术、新装备、新材料、新工艺,

(下转第二版)

本报讯(记者桂滨)10月27日,第三届全国品质中药发展暨革命老区中药产业交流大会在我市举行。全国各地300余位中医药行业专家学者和企业代表,围绕“标准引领、品牌赋能,长治中医药高质量发展”的大会主题,共同探讨中医药产业传承与创新发展。市委副书记、市长陈向阳,国家中医药管理局科技司司长陈榕虎出席并致辞。西北农林科技大学教授、博士生导师、中国社会工作联合会会长陈存根,中国中药协会专家委员会主任委员房书亭,中国医药企业管理协会执行会长吴海东出席。市委副书记、常务副市长崔元斌及市政府秘书长桑利刚参加。

我市被誉为“神农故里、中药之乡”,是全国知名的“北药”主产区,出产党参、连翘、黄芩等植物药材600余种,中药材种植面积达150万亩,年产量约10万吨,已形成涵盖种植、加工、销售的中医药全产业链体系。目前,全市有国家和省级传承工作室33个,各类中医药领军人才数量位居全省前列,产业集聚效应日益增强。本届大会由市政府主办,中国医药企业管理协会、中国质量协会中医药分会、中国中医药研究促进会健康产业投融资专委会、北京市发展和改革委员会支持,旨在深化京长对口合作,提升我市中药材质量标准,打造特色行业品牌,为中医药高质量发展注入新动力。

陈向阳对出席大会的嘉宾表示欢迎,对长期以来关心支持我市发展的各界人士表示感谢。他指出,长治地处太行腹地,是全国知名的能源重地、文旅胜地、创新高地、产业沃地、康养福地。近年来,依托丰富的中药材资源和深厚的中医药文化底蕴,积极实施国家中医药传承创新示范试点项目,全面推进中医药强市战略,已形成良好的产业基础和比较优势。希望与会嘉宾继续关注和支持长治,在中药材种植、产品研发与品牌建设等方面深化合作,共谋中医药高质量发展新篇章。

(下转第二版)

聚焦重大项目建设年

襄垣县“源网荷储”一体化项目攻坚提速

打造绿色用能新标杆

本报讯(记者任家兵 通讯员霍卫星)连片的光伏板沿着山势依次铺展,形成了规模宏大的光伏阵列;110kV升压站主体建筑高耸挺拔,稳稳矗立在预定位置。目前,襄垣“源网荷储”一体化项目正全力攻坚提速。各施工单位紧盯时间节点,全面加快项目建设进度,着力打造经济高效、供需协同、安全可靠的绿色用能洼地。

作为整个项目“智慧中枢”,虚拟电厂运营管理平台已完成硬件设备安装,全面进入系统调试阶段。目前,襄垣经开区增量配电网已部分接入,智能驾驶舱平台也在紧锣密鼓搭建中。据了解,该平台采用微模块化、AI边缘计算等前沿技术,构建增量配电网集控系统、虚拟电厂运营系统、算力系统、应急指挥系统、虚拟电厂驾驶舱展示系统、AI运营安全管理系统以及智能化系统配套硬件,以此实现对源、网、荷、储各元素的智能调控,灵活发挥“削峰填谷”作用,让能源利用更高效。

虚拟电厂运营中心的快速推进,仅是“源网荷储”一体化项目攻坚提速的一个缩影。“目前,50MW光伏项目已完成90%,50MW风电项目正在进入基座施工,储能项目已完成70%。按照规划,项目一期将于年底投运。届时,可解决新能源发电过程中间歇性、间断性不稳定的问题。”项目主体实施公司山西中盛智慧电力董事长张成武表示,项目投产后新能源年总发电量将达28亿度,新能源消纳占比达55%,每年可节约标准煤92.6万吨,减排二氧化碳230.7万吨。

从“源随荷动”转向“源网荷储多元互动”,是该项目带给电力系统运行模式的巨大转变。未来,“源网荷储”一体化项目将在配置储能平衡、实现发用平衡,促进电网安全稳定运行和高比例清洁能源消纳;帮助企业获取碳交易和绿证收益,推动传统能源企业由产品生产向综合能源供应转变等方面发挥重要作用。

标题新闻

前三季度社会物流总费用与GDP

五部门:增强基层老龄工作力量

的比率保持有统计以来最低水平

发挥老年人作用

据新华社



城市新地标

10月25日,市“三馆一园”在夜幕下美轮美奂、流光溢彩。“三馆一园”作为我市重要的文化地标,建成投入使用以来,有力促进了我市城市功能、城市品质、城市特色以及公共文化服务水平的提升,成为展示城市形象的一张新名片。

本报记者 牛红岩 摄

长治机场“福州—长治—哈尔滨”航线开通 穿行太行山水 尽览画廊美景

本报讯(记者赵婧 通讯员孟慧珍)10月26日11时20分,随着福州航空FU6625航班平稳降落在长治机场,“福州—长治—哈尔滨”往返航线正式开通运营,首航航班客座率达90%。该航线不仅搭建起贯通南北的空中快捷通道,更通过航旅融合把长治风光“搬”入机舱,让旅客在

行途中即可沉浸式感受长治的独特魅力。

“福州—长治—哈尔滨”航线由福州航空执飞,采用波音B737-800机型,每周一、三、五、日运行,具体航班时刻为:09:05从福州起飞,11:40落地长治;12:25从长治起飞,14:55落地哈尔滨;16:20从哈尔滨起飞,19:20落地长

治;20:05从长治起飞,22:50抵达福州。

目前,旅客可通过长治机场微信公众号及携程、去哪儿等平台购票。航线开通初期推出优惠票价,长治至福州段票价低至400元。

为让长治文旅魅力随航班传递,长治机场联合福州航空精心打造“机舱里的太行画廊”主题文化宣传活

动。机舱内,飞机行李架、座椅靠背等位置均布置了八泉峡、仙堂山的高清图文展示,精美的画面搭配生动的介绍,让旅客在飞行途中就能直观感受“太行深处人间仙境”的独特韵味,实现了航空运输与区域文化推广的深度融合。

新航线的开通,串联起福州闽江风情、长治太行山水与哈尔滨冰雪景观,实现南北文旅资源无缝衔接,进一步强化了长治与东南沿海、东北地区的空中联系,有力推动长治优质旅游资源借助航空平台走向全国,切实搭建起促进区域交流、助力长治发展的空中桥梁。